

小喜鹊受伤死亡,老喜鹊唱“挽歌”

除了悲鸣,它们还啄下一片片树叶,专家称这是其受到刺激后的异常表现

见习记者 魏巍 记者 孟国庆 实习生 郭蓉文/图

小喜鹊受伤落地,老喜鹊在上空盘旋保护,不让人靠近;小喜鹊死后,老喜鹊啄下一片片树叶,还不停地悲鸣……昨日,西工区盐业路凯悦雅园小区的吴先生目睹了这感人一幕。

保护落地小喜鹊,老喜鹊“凶相”十足

昨日7时许,吴先生在小院门口右侧的杨树下发现一只小喜鹊。他摸了摸小喜鹊,发现它一动不动。这时,吴先生听到头顶有鸟鸣声,他抬头看见两只老喜鹊正在附近盘旋。这下吴先生明白了,两只老喜鹊是小喜鹊的父母,它们在发出警告:不要靠近小喜鹊。

“两只老喜鹊一个劲儿地叫,样子很凶。”吴先生说,当时他只好赶紧离开,在远处观察。他发现小喜鹊精神不振,不动也不叫,只偶尔睁开一只眼,估计是生病了。吴先生打算把它带回家照看,但又怕两只老喜鹊不依,便决定先回家



老喜鹊对着小喜鹊的尸体悲鸣

吃饭,随后再想办法。可等他再过来时,小喜鹊已经死了。

老喜鹊唱“挽歌”还啄树叶,是受了刺激

当时,正好路过此处的王女士说,她“认识”这只小喜鹊,15日,它在她家楼下待了一天,用一只腿跳着走,另一只腿蜷缩着,“明显是腿受伤了”。

随后,吴先生想将小喜鹊掩埋掉,但树上的两只老喜鹊不愿意,一直拍打着翅膀悲鸣。“老喜鹊啄下一片片树叶,像是在撒怒气。”吴先生说,当时它们还不停地悲鸣,像是在给小喜鹊唱“挽歌”……

对于老喜鹊为何会啄树

叶,河南科技大学动物科学学院副教授张纪亮解释,喜鹊表现出这种行为,有两种可能:一是鸟的本能行为。由于鸟类的学习中枢比较复杂,它们会表现出不同的本能。比如杜鹃天生喜欢将蛋下在其他鸟类的窝里,然后把其他鸟类的蛋偷偷“踢”出去一个。二是无意生物学行为。动物在受到刺激、虐待时,会表现异常,这在实验室里尤其常见。比如实验室里的白鼠,面对紧张的环境,就会出现大白鼠吃小白鼠,甚至是吃后代的现象。“老喜鹊很可能属于第二种情况。”张纪亮说。

延伸阅读

亲情,总会让人轻易动容,在动物的世界里,也有浓浓的父母之情。我们整理了一些动物护崽的故事,一起感受这份温暖的爱……

●2012年4月9日,7只狼崽在西安秦岭野生动物园出生。为了保护狼崽,狼妈妈特地提前打好了洞穴,在洞中产下自己的孩子。担心狼崽被其他狼群吃掉,工作人员决定将狼崽和狼妈妈一同转移到兽医院。

●2012年5月6日,在转移它们的过程中,工作人员惊讶地发现,狼妈妈竟然为自己的孩子专门打造了一个“两室一厅”的狼窝。从表面看,这个狼窝就是一个普通的洞穴,坐西向东,然而经过一个近两米长的“走廊”后,竟然出现一间1平方米左右的“客厅”,并且客厅旁还有两间“卧室”,北边一间约0.5平方米,南边一间约1平方米。7个小家伙分布在这两个“卧室”中。为了使自己的孩子不被雨水侵袭,狼妈妈还专门“设计”了防水的布局,它在打洞的时候先向下挖,挖到一定深度后,又向上挖去,这样即便下起雨来,洞也不会被雨水淹没。洞口狭小,里面空间大,也具有防御外敌的功能。

●2004年5月21日16时,在大连开发区海青岛一单位院内施工的电工小忠发现一只还不太会飞的小喜鹊,为保证它的安全,他把小喜鹊抓到靠近鸟巢的空地上,被在10米高的灯塔上守巢的两只大喜鹊看见。它们俯冲直下,在小忠头上1米高处一个劲儿盘旋鸣叫。小忠赶紧将小喜鹊放到灯塔旁一间屋子的顶上。这时又飞来4只大喜鹊,6只大喜鹊同时在小忠头顶盘旋。第二天,大喜鹊还是不依不饶,一见小忠来到工地就继续追他,小忠害怕被喜鹊啄,躲到施工房里不敢出来。

据动物园工作人员介绍,这是喜鹊特有的习性。一旦它们发现有侵犯者,就会团结起来,群起而攻之,攻击力连老鹰都难以抵挡。

(据《大连晚报》)

据《西安晚报》

(据《西安晚报》)

十年城,熟大盘,万人置业首选

绝版小高层撼世登场

119平方米~135平方米珍品三房接受全城咨询

生于繁华归于典雅,涧西首席成熟社区的传世之作

奢享18层舒适高度,畅享2梯3户通达人生

经典户型灵动布局,通风、采光自由掌控

升级市政供暖,地暖铺设

幸福里,坐享其“城”

0379—Vip hotline
6458 1066 | 1088

另61号楼清盘扩容一口价4199元/平方米起,周末特价房先到先得!

地址:涧西区武汉路南段(103路、8路、14路、21路、29路、35路、46路公交车直达)

投资商:香港亚太新世纪集团 开发商:洛阳市南华置业有限责任公司 规划设计:深圳国际印象 营销代理:合顺(中国)·河南精顺

预售证号:洛房市商预字第Y12-104号